

“才”到盐城 越跑越爱

——知名高校百名菁英“盐马”体验活动侧记

□记者 姜琰 陶秋凤 杨扬

为深入实施“黄海明珠人才计划”,吸引和集聚更多优秀高层次人才,4月13日至14日,中共盐城市委人才工作领导小组办公室联合市体育局邀请知名高校院所高层次人才,组建“人才跑团”参加2024盐城马拉松,并开展城市体验活动,一幅城市与人才“双向奔赴”的生动画卷正徐徐展开。



4月14日上午,2024悦达起亚盐城马拉松暨大运河马拉松系列赛(盐城站)鸣枪开跑。在1.5万人的跑友大军中,我市首次组建的“人才跑团”百人队伍尤其引人注目。“人才跑团”中既有市内创新创业领军人才、优秀青年人才,还有远道而来的知名高校高层次人才,他们佩戴统一的帽子和胸牌,在赛道上竞相奔腾。

“我是首次参加盐城马拉松,感觉‘盐马’氛围特别好,沿途的市民非常热情,特别容易出成绩。”作为“人才跑团”代表,俄罗斯自然科学院院士、中国地质大学(武汉)工程学院副院长袁斌斗志昂扬地跨过“盐马”终点线,高举双手给自己点赞。“盐城不但人文底蕴深厚,还有着独特的生态环境和雄厚的产业发展基础,特别是人才政策,含金量很高。出台优厚政策,支持各类人才来盐发展。希望能通过我自己参加‘盐马’的亲身体验,让更多人感知盐城这座城市的宜居宜业,感受这里的人才政策和人文活力。”



近年来,我市集成制定出台人才强市“1+7”政策文件,实现了对各类重点人才、引育留用各环节的政策支持全覆盖,聚力以最高礼遇厚待人才,以最大诚意服务人才,让各方才俊在盐城大展抱负、大显身手,构筑全国沿海高质量发展产才融合示范区和长三角绿色转型发展人才高地。

“非常荣幸能够参加此次‘盐马’,和这么多的人才一起跑,大家相互鼓励,劲头更足。‘盐马’给我们提供了一个平台,能结识更多优秀人才,共同交流学习。我们感受到了盐城对人才的满满诚意。”上海交通大学材料学院副教授梁加淼英姿飒爽地跑完“半马”,他认为盐城近年来制定了一系列的人才政策,是一座求才诚意十足、重才爱才惜才的城市,盐城的创新环境、发展的吸引力越来越大。盐城与上海地缘相近、经济相融、人文相亲,有着独特的历史渊源和紧密的现实联系。“作为一名科研人员,我希望能与盐城开展进一步的深入交流与合作,发挥自身优势,为盐城的高质量发展作出自己的一份贡献。”

首次参加“盐马”,中国科学院南京土壤研究所研究员杜昌文顺利完成了“半马”比赛。“盐城

因盐而兴、向海而生,生态优美、宜居宜业,是‘一个让人打开心扉的地方’。”杜昌文说,盐城给他最深的印象是绿电产业发展迅猛,源于盐城丰富的风光资源。目前,我国绿电的储能问题已成为当前绿电产业发展的瓶颈。“建议盐城可以考虑发展绿氢,将绿电产业、环保产业和肥料产业相融合,形成特色产业集群,未来我希望在这个特色产业

产业集群开展合作和发挥作用。”本次比赛以市奥林匹克体育中心为起终点,串联了大铜马、新四军纪念馆、海盐博物馆、聚龙湖公园、中华海菜园、戴庄路、串场河景观带等城市景观、街道和特色地标,最大程度地兼顾了人文景观和赛道条件,让跑友们在“盐马”赛道尽情奔跑的同时,领略“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力,切身感受盐城红色新四军文化、白色海盐文化、绿色滩涂湿地文化和蓝色海洋文化的特色和魅力。

“‘盐马’的赛道设置比较科学,办赛水平和组织水平相对来说比较高。在‘跑马’过程中,我也感受到了盐城人的热情好客和盐城高质量发展的魅力。”这是江苏省农业科学院研究员夏礼如第四次来盐城参加马拉松赛事,“更是亲身感受这座城市的开放姿态、良好环境和独特风光。”夏礼如表示,盐城不仅在生态环境方面吸引人,在人才政策方面同样吸引人。他希望多举办类似“人才跑团”之类的城市体验活动,让更多人才能够认识盐城、了解盐城、扎根盐城,为盐城高质量发展塑造新动能、构筑新优势。

“我参加过2019年和2021年的两届盐马,今天第三次参赛,全马成绩3:11:40, PB(马拉松个人最好成绩)。”南京工业大学海外教育学院党总支书记万永敏兴奋地说,“盐城全市无山,是绝佳的跑马圣地,绝美的跑马赛道。”此次他特意从南京赶来,参加盐马“人才跑团”。“我对‘盐马’有着深厚的感情。因为一段情,爱上一座城市;因为一座城,爱上一场马。来盐城创业,事业必定成功!来盐城跑马,成绩必定PB!”

此次,参加知名高校百名菁英“盐马”体验活动的市外高层次人才,还先后考察调研了江苏沿海可再生能源技术创新中心、盐南高新区菁萃公寓、江苏南大兴华环保科技股份有限公司和清华大学盐城环境工程技术研发中心。



图为活动现场。 李泓儒 龚骏 黄一琪 摄



扫一扫 看视频
视频制作
金建华 陈晗